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PROBLEM
AVDELNINGEN

Denna gang har vi plockat ndgra problem som vi hittat pd
internet. Vi borjade leta fran Ndamnarens webbplats.

3120 En van har plockat ut alla spader- 3123 Paett kalas skulle man delain sigilag
kort ur en kortlek. Det oversta kortet for att tavla. Nar man gjorde lag med
vands upp och laggs pa bordet - det en pojke och en flicka i varje lag, blev
ar Spader Ess. Nasta kort flyttas till un- det fem flickor 6ver. Da férsokte man
derstihdgen. Det tredje kortet vands istdllet med lag med en pojke och tva
upp och ldggs upp pa bordet - det &r flickor. Det gick béattre — ingen blev
Spader Tva. Samma procedur uppre- over.
pas, vartannat kort laggs underst och Hur manga pojkar och flickor var med
vartannat laggs pa bordet. pa kalaset?

Hur skall korten ligga fran boérjan for

att alla 13 spaderkort ska ldaggas ut 3124 Sven har tva syskon. Den éldre av

pa bordet i ratt ordning, fran Ess till dem heter Emma. Hur stor ar sannolik-

Kung? heten att bada syskonen ar flickor?

Hur gér man for att ordna hela kortle- Kent har ocksa tva syskon. En av dem

ken pa samma satt? heter Annika. Hur stor ar sannolik-
heten att bada Kents syskon ar flickor?

3121  Duvill kunna véaga hela kilogram med
din balansvag, fran 1 kg och uppat. |
"viktaffaren” far du vélja ut 4 olika vik- Kommentarer
ter. 3120 Har kan det vara idé att anvanda me-
Vilka vikter ska du valja for att kunna toden "arbeta baklanges”.
vaga hela kg sa langt som majligt och
vilket dr det tyngsta du kan vdga med 3121 Tank pa att man kan ldgga vikter i
dinvag? bada vagskalarna, t ex ger 3kg pa ena

sidan och 1 kg pd andra resultatet 2kg.

3122 Anna, Bertil, Caisa och David spelar
fotboll. En av dem far pa ett riktigt 3122 Systematisk provning. Lat forst Anna
kanonskott. Bollen far ivdg med en vara légnaren - fungerar det?
valdig fart och krossar en ruta hos fru
Svensson. 3124

Anna: "Det var inte jag!”

Bertil: "Det var inte jag!”

Caisa: "Det var David!”

David: "Det var Anna!”

Ett av barnen talade inte sanning.
Vem hade pangat rutan?

Man kan ha tva syskon pa fyra olika
satt, tva broder, tva systrar, en av varje
dér brodern ar dldst eller att systern
araldst. | det forsta fallet kan man ute-
sluta tva av fallen (svar 50%) i det an-
dra fallet kan man endast utesluta fal-
let med tva broder (svar 33%).
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